Forcimi i kapacitetit për të ndihmuar zhvillimin e bizneseve

Projekti “ Forcimi i kapacitetit per te ndihmuar zhvillimin e businesesve” financohet nga Ambasada e Britanike në Tiranë dhe  mbështetet nga Kompania e Zhvillimit Ekonimik të Londrës (Greater London Entreprise), Agjencia Rajonale e Zhvillimit të Rajonit të Moravës Jugore në Çeki (South Moravian RDA) dhe Qendra e Promovimit të Biznesit dhe Ekonomisë Durrës. 

Projekti ka per qellim të ndihmojë nepermjet takimeve apo seminareve organet rajonale apo lokale ne Durres në krijimin ose  përmirësimin e strategjive rajonale/  lokale, implementimin e mekanizmave dhe strukturave për mbështetjen e bisnesit dhe zhvillimin e bizneseve në nivelin lokal dhe rajonal. Projekti parashikon një forum për praktikantet, politik beresit e zhvillimit ekonomik rajonal dhe te Agjencisë te Zhvillimit Ekonomik, në mënyrë që të shkëmbejnë eksperiencat dhe praktikave më të mira midis tyre dhe kolegeve te huaj te cilat do te mbështesin strategjinë e zhvillimit ekonomik rajonal.  Gjate takimeve dhe seminarve të ndryshme do te jepen shembuj mbi aktivitetet e RDA-ve dhe rolin e tyre në zhvillimin ekonomik lokal dhe rajonal si ajo në Moravin Jugore dhe te Londrës  për te forcuar rolin e Agjencisë te Zhvillimit Ekonomik ne Durrës dhe më gjërë.
Projekti gjithashtu nëpërmjet aktivitetve te fokusuara ne Durrës do të inkurajoj bashkëpunimin e aktorëve të ndryshëm të rajonit dhe si rezultat do mbështes zhvillimin e ortakësive lokale ose rajonale që janë kyçi i mbështetjes së biznesit të vogël dhe të mesëm, dhe në mënyrë më të përgjithshme i zhvillimit ekonomik rajonal. Për të pasur nje efekt më të gjërë dhe për të mbështetur dhe forcuar rolin e RDA-ve ne shkallë vendi, seminaret dhe tryezat e rrumbullakëta do të jenë të hapura për RDA-të, këshilla rajonale te qarqeve dhe organizmave të tjera që punojnë në fushën e sipermarrjeve dhe mbështetjes së biznesit ne Shqipëri. 

Deri tani ky projet ka ralizuar dy aktivitete

1- Ne datën 28 Qershor 2007, u zhvillua ne Durrës një tryezë e rrumbullakët  e cila kishte për qëllim te prezantont projektin, te inkurajonte takimin dhe bashkëpunimin e aktorve të ndryshëm ne nivel rajonal dhe lokal. Ky takim  kërkonte të forconte pozicionin e RDAve dhe rolin  e tyre dhe të indentikikonte gjithashtu tema të ndryshme per aktivitete e tjera te cilat do të lëvrohen gjatë këtij projekti. 

Ju lutem gjeni si mëposhte prezantimet e këtij aktiviteti

 - Prezantimi i GLE, si është krijuar GLE, shërbimet dhe aktivitetet e GLE për mbështetjen e biznesit 

- Si është krijuar Agjencia rajonale e zhvillimit të Moravës Jugore, kontributet e saj në hartimin e strategjisë se Zhvillimit Ekonomik të Moravës Jugore dhe implementimit te  saj.

-Qendra e Mbështetjes së Biznesit dhe Ekomomisë në Durrës, qëllimet, objektivat.

2- Ne datën 18 Tetor 2007, për t’iu ardhur në ndihmë grupeve të punës të rajonit të Durrësit dhe me gjerë të lidhura me hartimin dhe implementimin e stratgjive te zhvillimit ekonomik, GLE së bashku me RDA e Moravisë së Jugut dhe RDA e Durrësit nëpërmjet këtij seminari dhanë shembuj mbi hartimin dhe implementimin e strategjive nga rajoni i Londrës dhe i Moravisë së Jugut. Ky aktivitet pati si qëllim  nxjerrjen  në pahë te rolit të   RDAve si në hartimin por edhe në implementimin e ketyre strategjive.  

Ju lutem gjeni si mëposhte prezantimet e këtij aktiviteti

-Si të hartohet një strategji për zhvillimin ekonomik rajonal dhe lokal dhe si të  implementohet nje strategji zhvillimi ekonomik 

-Hartimi dhe implementimi i strategjive të zhvillimit ekonomik rajonal: çfarë mund të mësojmë nga RDA e Moravisë së Jugut? 

Për më shumë informata  mund të na kontaktoni si më poshtë: 
Durmish Guri

Tel: 00420224808121

Celulari: 00420723374021-  00447872377128

Fax: 00420224829098

Email: durmish.g@gle.co.uk
